

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ
ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΗΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ

23

ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1972

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 986
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΡΙΘ. 22-737

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΜΑΧΗ ΔΙΑ ΤΗΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ο τουρισμός

Ο ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ είναι κατ' έξοχήν φαινόμενο των μεταπολεμικών ετών και αποτελεί ένα σημαντικότατο πλουτοπαραγωγικό παράγοντα της χώρας κατά τα τελευταία χρόνια.

Ειδικότερα δια την Χαλκιδική ήμπορεί και πρέπει να αποβή η πρωταρχική πηγή οικονομικής ευημερίας και προόδου. Διότι η Χαλκιδική είναι απλόχερα και αφειδώλευτα εύνοημένη από τη φύσιν, που την κατέστησε, χωρίς υπερβολή, την ωραιότερα γωνία της Εύρωπης. Ατλαζένια θάλασσα, δαντελένια ακρογιάλια, γραφικώτατα τοπία, όλοπράσινες ραχοϋλες, μεγαλόπρεπα βουνά, μενεξεδένιος ούρανος, κλίμα ξηρό και ζωογόνο, καθαρός και φιλόξενος λαός. Η φαντασμαγορική και ανεπανάληπτος Χαλκιδική!!

Αλλ' η Χαλκιδική είναι εύνοημένη και από την Ιστορία. Διότι διεδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην ζωή του Έθνους. Και ως έκπολιτιστικός χώρος και ως θέατρο πολεμικών συγκρούσεων και ως ζωντανή και δρώσα Ιστορία. Στα μάρμαρα των αιώνων της ανεπήδησαν η Ολυμπός, η Ποτίδαια, η Μένδη, η Σάνη, η Σπάρτωλος, η Ακανθος, η Τορώνη και άλλες σφύζουσες από ζωή μεγαλόπολεις. Τους αιώνες κατήγαγε το βαθυνούστερο πνεύμα της Ανθρωπότητας, ο Σταγειρίτης Αριστοτέλης. Οι αιώνες έφιλοτέχνησαν το άπαράμιλλο και ασύγκριτο βυζαντινό μουσείο, το λίκνο και την κιβωτό της Ορθοδοξίας, το Άγιον Όρος.

Η σύσκεψις

Η ΣΥΣΚΕΨΙΣ των άρμοδιών υπηρεσιακών παραγόντων, που έπραγματοποιήθη την περασμένη Τετάρτη στην αίθουσα τελετών του Γυμνασίου μας, είχαν ως αντικείμενο την περαιτέρω τουριστική προβολή και ανάπτυξη της Χαλκιδικής μας. Όλα τα θέματα, με τα οποία ήτχολήθη το συνέδριο, ήσαν συναφή προς τα μέτρα, που πρέπει να ληφθούν με την έναρξη της νέας τουριστικής περιόδου, ώστε να εξασφαλισθή άπροσκόπτως και με-

θοδικώς ή προσέλκυσις και έξυπνότητες τουριστών. Κατά την σύσκεψιν αυτή ώμίλησαν ο νομάρχης Χαλκιδικής κ. Ανδρέας Κανελλόπουλος, ο διευθυντής του ΕΟΤ Μακεδονίας κ. Φ. Μανταμαδιώτης, ο διευθυντής της νομαρχίας κ. Απ. Γραμματίκας, ο τμηματάρχης της νομαρχίας κ. Χαρ. Σαρμάς, ο ύπρχος κ. Δημ. Χουλιάρης, ο νομιάτρος κ. Ν. Καλαντώνης, ο δήμαρχος Κασσανδρείας κ. Ι. Οικονόμου, ο δήμαρχος Αρναίας κ. Σπ. Χαριστός, ο δήμαρχος Ιερισσού κ. Ι.ν. Πολίτης, ο δήμαρχος Ν. Μουδανιών κ. Σ. Σισμανίδης και ο πρόεδρος της κοινότητας Αγίου Παύλου κ. Δημ. Μυλωνάς.

Τα κουνούπια

ΕΛΟΜΕ να πιστεύωμε ότι οι εργασίες του συνεδρίου τούτου θα αποβούν έπωφελείς δια την ανάπτυξιν και προώθησιν του τουρισμού στον τόπο μας. Τα θέματα, με τα οποία ήσχολήθησαν οι συνέδριοι, είναι αξιόλογα και όπωσδήποτε ήμπορούν να δώσουν λύσεις σε προβλήματα έννινω τομέων.

Φρονούμε όμως ότι ή σύσκεψις αυτή ήμπορούσε να περιλάβη εύρύτερο άριθμό συνέδρων. Υπάρχουν και άλλοι, που ενδιαφέρονται δια τον τόπο αυτό. Και, που έχουν έπιδείξει έμπρακτο έδιαφέρον δια την τουριστική ανάπτυξιν και προβολή του. Και τα θέματα έτρεπε να είναι περισσότερο συγκεκριμένα και πρακτικά και όχι τόσο άσαφή και θεωρητικά.

Φέρομε ένα παράδειγμα; Πέρυσι οι άντεις της ώριαίας Χαλκιδικής μας έβρισανίσθησαν από τα ένοχλητικά και επικίνδυνα κουνούπια. Ημεις έκαλέσαμε τους άρμοδίους από το περασμένο φθινόπωρο να λάβουν μέτρα καταπολεμήσεως των. Διότι τουρισμός με κουνούπια είναι άδιανόητος. Και όμως κανένα από τα θέματα του συνεδρίου δεν αναφέρεται σ' αυτό τον εύαίσθητο τομέα.

Είναι ανάγκη να προσγειωθώμε και να πιάσωμε τον ταύρο από τα κέρατα. Οι εύκαιρίες δεν έμφανίζονται πάντοτε. Και δεν μάς χρωστάει τίποτε αυτός ο τόπος να πληρώνει τις συνέπειες των παραλείψεών μας.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσάνδρειας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Έξελεθεσθαι ταχύ από του μνημείου
μετά φόβου και χαράς μεγάλης»
(Μτθ. 28,8)

Γοργοτυπά ή άφοσιωμένη, ή αγαπώσα καρδιά των Μυροφόρων γυναικών. Και ήταν πολύ φυσικό να συμβή τοτο μετά την άπτόση μετάπτωση από τον όδυμο εις την κατάπληξιν από τον θρήνον εις τον θαυμασμόν, από το θέαμα του κατεκ ευοργημένου Διδασκάλου εις το θριαμβευτικό μήνυμα του Φωτόμορφου και λευκορομένου άγγέλου. «Ίησους ζητείτε τον Ναζαρητόν τον έσταυρωμένον; ήνέρθη ούκ έστιν ωδε.» Φόβος συνέχει την καρδιά τους κατά τον Ιερόν ευαγγελιστήν. Ριγοούν δια το μέγα θαυ-

μα της δυναμικής φανερώσεως της θεότητος του ήγαπημένου Διδασκάλου των. Αλλά και χαιρούν δια τον τελικόν του θρίψρον κατά του θανάτου και εις τον συνειδητόν χριστιανόν το θαύμα των θαυμάτων, ή Ανάστασις γίνεται κρουός άσειρευτού ψυχικής σιγουριάς και

μα της δυναμικής φανερώσεως της θεότητος του ήγαπημένου Διδασκάλου των. Αλλά και χαιρούν δια τον τελικόν του θρίψρον κατά του θανάτου και εις τον συνειδητόν χριστιανόν το θαύμα των θαυμάτων, ή Ανάστασις γίνεται κρουός άσειρευτού ψυχικής σιγουριάς και

χαράς. Διότι ή θεία ανάστασις είναι ή πανηγυρική προειδοποίησις και της ίδικής του σωματικής άναστάσεως. Ο Άναστημένος Χριστός διέλευκε και διέλυσε το άποτρόπαιον μυστήριο του θανάτου. Υψοθη ο τρισένδοξος Κύριος ως ένας πάμφωτος και πανίσχυρος προβολεύς. Και με την άειφωτον έξεστην ή ακτινοβολία Του διατριπά τα πυκνά σκότη του μέλλοντος. Και βοηθη το βλέμμα του πιστού να διεισδύση και να πληροφ-

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ
Η ΠΡΟΟΗΚΗ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ

ΤΗΝ ΠΕΡΑΣΜΕΝΗ Κυριακή ή Χαλκιδική έρρίγησε από την ζωογόνο και δημιουργική πνοή της Έπαναστάσεως. Σε τρία μέτωπα ειχε την «τιμητική» της. Στον Πολύγυρο, που έγκαινιάσθηκε το περικαλλές κέντρο νεότητος. Στην Αρναία, που έγκαινιάσθηκε το έθνικό στάδιο της πόλεως. Και στο Στρατώνι, που έτέθη ο θεμέλιος λίθος των εργατικών κατοικιών. Σωστό ρεκόρ δια τον νομό μας, που αποτελούσε δια την προεπαναστατική περίοδο τον παρ'α της ελληνικής Πατρίδος.

Πρωταγωνιστής σ' αυτό τον κοσμογονικό πυρετό, ο συμπατριώτης μας Γενικός Γραμματέυς Άθλητισμού κ. Κωνσταντίνος Ασλανίδης. Ο άθλητικός συνταγματάρχης των ΛΟΚ, που υπήρξε, κατά κοινή παραδοχή, ένας εκ των πρωτεργατών και θεμελιωτών της μεγάλης Άπριλιανής Έθνεγεσίας. Αυτός ο όλιγομίλητος και γεμάτος ούσια Χαλκιδικιώτης, που άνεδείχθη σε σπουδαία μορφή της αναγεννωμένης Πατρίδος. Δεν είναι όπως και άλλοτε έγράψαμε, μόνο ο άναμορφωτής του ελληνικού Άθλητισμού. Είναι ή προθήκη της Έπαναστάσεως, τόσο θριαμβευτική υπήρξεν ή έπιτυχία του.

Σε μία ιδιωτική συνομιλία, που ειχε στο Διοικητήριο, ήκουσα να λέγη: «Το γκόλφ είναι άθλημα των πλουσιών και των γερόντων. Και έγω, όπως έξερετε, ενδιαφέρομαι δια την ελληνική νεολαία».

Τι δεν χρωστάει σ' αυτόν ή ελληνική νεολαία. Και τι δεν χρωστάει ή Νεα Τάξις Πραγμάτων. Και τι δεν χρωστάει το Έθνος. Δεν απέσπασε μόνο την νεολαία από το μηδενιστικό πεζοδρόμιο. Δεν ήδησε στα στάδια και στα γήπεδα δια την άθλησιν. Δεν της ένεφύση μόνο

ζωντανή έθνική υπερηφάνεια. «στρεψε τα ενδιαφέροντά της και στην μελέτη και στην όργανωσιν της ζωής και στην άναζητήσιν ύψηλών ιδανικών» Τα κέντρα νεότητος είναι οι κυψέλες, από τις όποιες θα έξέλθουν οι αύριοι όλοκληρωμένοι Έλληνες και Χριστιανοί.

Το κέντρο νεότητος του Πολυγύρου είναι άπόκτημα σπουδαίο. Δι' αυτός, που έκτιμούν την αξία του είναι υπερηφάνεια και εύτυχία. Και πιστεύωμε ότι με τις άοκνες φροντίδες του προέδρου του κ. Γεωργίου Μυλωνά και τις προσπάθειες του καθηγητού κ. Χρ. Ανδρίτσου θα έπιτελέση σπουδαιότατο έργο. Ας συνείδητοποιήσωμε όμως όλοι μας την παράκλησιν και αξίωσιν του κ. Ασλανίδη να περιβάλωμε τοτο με άγάπη και ενδιαφέρον και να το καταστήσωμε ζωντανή φωλιά των προετοιμαζομένων δια την ζωή νέων μας. Η ιδιαιτέρα του πατρίς ας δώσει το ώραίο παράδειγμα.

Το έθνικό στάδιο της Αρναίας είναι μία άκόμη έπιβεβαίωσις αυτής της αλήθειας. Είναι όμως και έπιβεβαίωσις μιας άλλης αλήθειας, που μαρτυρεί και εκφράζει το άσίγαστο ενδιαφέρον αυτού του παραγωγικού στρατιώτου δια την Χαλκιδική του. Σ' αυτό οι νέοι της «βωτιάνειρας» Αρναίας και της περιοχής της θα άνδρειεύονται και θα μεταβάλλωνται σε σκυταλοδρόμους των όραματισμών της Άπριλιανής Έθνεγεσίας. Αλκιμοι και σφριγηλοί συνεχιστάι του θαύματος της Νέας Έποχής.

Αυτός είναι ο Κώστας Ασλανίδης. Προσφορά, που δίνει νόημα και χαρακτριζει μια άνασταστική περίοδο της Ιστορικής μας ζωής. Η μακροπρόθεσμος δικαιοσιν της Έπαναστάσεως.

Ἑλληνικά Γράμματα

Ἡ Ἐθνεγερτήρια Ποίησι τοῦ 1821

Τοῦ Συνεργάτου μας κ. Γαροφ. Δ. Γαροφύλλου

Σ' δόκλῃρη τὴν ἀτέλειωτη περὸδο τῆς σκλαβιάς, ὁ ἀδούλωτος σκλάβος δὲν ἔπαψε ποτὲ νὰ τραγουδᾷ τὸν πόνον τοῦ σκλαβωμένου, τὴν ἐλπίδα γιὰ καλύτερες μέρες τοῦ "θνος, τὸ θαυμασμὸ γιὰ τοὺς ἀητούς—σὺν ἀπ' τὸ σῖμα του—πού, σπάζοντας τὴ βαρειά ἀλυσίδα, ἔστηναν τίς φωλιές τους σ' ἀπάτητες βοινοκορφές.

Ἄνώνυμα ἔκλαψε, ἀνώνυμα ἔλπισε, ἀνώνυμα θαύμασε ὁ σκλάβος. Τὰ τραγούδια τῶν διαβατάρηδων στιχοπλόκων τὰ πῆρε—ἀπὸ στόμα σὲ στόμα—ὁ λαός, τὰ τραγούδησε ἢ στοματικὴ παράδοση, τὰ κληροδότησε σὲ παιδιά κι' ἐγγόνια γιὰ τὰ φθάσον ὡς σ' ἐμᾶς. Ἴναι τὰ δημοτικὰ μας τραγούδια, ἢ δημοτικὴ μας ποίηση.

Τίς τελευταῖες πρὶν ἀπὸ τὸ 1821 δεκαετίες, παρατηρεῖται στὸ ὑπόδοιλο "Ἐθνος κάποιον σχετικὸ πνευματικὸ ἀνάβαση. Ὁφείλεται καὶ στὰ ἀρκετὰ σχολεῖα ποὺ ἰδρύθησαν στὴν περίοδο αὐτὴ καὶ στὴν ἐπίδοσι τοῦ εὐρωπαϊκοῦ πολιτισμοῦ, μὲ τὸν ὁποῖο περισσότερο συγχρονίζονται τῶρα οἱ Ἕλληνες, χάρη στὸ ἐμπόριο καὶ τὴ ναυτιλία.

Μεγάλῃ ἀνθήσει ἔχει τὴν περίοδο αὐτὴ ἡ ποίηση. Ἄνθησι περισσότερο ποσοτικὴ παρά ποιοτικὴ. Χαρακτηρίζει τὴν ποίηση τῆς ἐποχῆς αὐτῆς ἄλλοτε ἢ ἀκράτητη καὶ, τίς περισσότερες φορές, ἄτεχνη μεγαλοστομία καὶ ἄλλοτε ἢ καταπληκτικὴ ἀφέλεια, μὲ τὴν ὁποία ἐκφράσεις κοινώτατες καὶ νῆματα ἀπλοῦστα διατυπώνονται

σὲ στίχους, ποὺ τὸ μόνο κοινὸ ποὺ ἔχουν μὲ τὴν ποίηση εἶναι τὸ μέτρο. Στὸ σημεῖωμα αὐτὸ θὰ περιορισθῶμε στὸ νὰ παρουσιάσουμε τὴν πατριωτικὴ ποίηση αὐτῆς τῆς ἐποχῆς, τὴν ποίηση ποὺ ἤχοῦσε στ' αὐτιά τοῦ δούλου σὺν ἐνεργητῆρι σάλπισμα.

Κυριώτεροι ἐκπρόσωποι τοῦ πατριωτικοῦ ἀπελευθερωτικοῦ ποιητικοῦ λόγου τῆς ἐποχῆς αὐτῆς εἶναι:

Ρήγας Βελεστινλής. Εἶναι γνωστὸς ὁ Θούριος ποὺ ἔγραψε ὁ μεγάλος ἑθναπόστολος. Μικροὶ καὶ μεγάλοι τὸν τραγούδησαν, τὸν διάβασαν, τὸν συλλαβισαν, τὸν ψιθύρισαν μὲ λαχτάρια, μὲ φουσκωμένον στήθος, μὲ λυγμούς.

«Λοιπὸν, γιατί ἀργεῖτε; [τί στέκεσθε νεκροί;] Ἐυπνήσατε, μὴν εἶθε ἐναντίοι κι' ἐχροί. Ὁ κόσμος νὰ γλυτώσῃ ἀπ' αὐτὴν τὴν πληγὴν κι' ἐλεύθεροι νὰ ζῶμεν, ἀδελφία, εἰς τὴν Γῆ».

Παραθέτω ἕνα ἀκόμη δείγμα τῆς ἐθνεγερτήριας ποιητικῆς παραγωγῆς τοῦ ἑθνομάρτυρα. Ἴναι ἀπόσπασμα ἀπὸ τὸ ποίημα τοῦ «Ἕγνος πατριωτικὸς τῆς Ἑλλάδος καὶ ὅλης τῆς Γραικίας πρὸς ἐναπόκτησιν τῆς "λευθερίας», κατὰφανέστατα ἐπηρεασμένο ἀπὸ τὴ γαλλικὴ Καρμανιόλα.

«Ὅλα τὰ Ἔθνη "πολεμοῦν καὶ στοὺς τυράννους τοὺς ἰσχυροὺς καὶ τὸν ἰσχυρὸν ἐκδίκησιν γυρεούον καὶ τοὺς ἐξολοθρεύουν.

Ἀδαμάντιος Κοραῖς: Ὁ σοφὸς διδάσκαλος τοῦ Γένους δὲν ἦταν ποιητὴς, "Ὅμως δὲν μπόρεσε ν' ἀντισταθῇ στὴν ἐπιθυμία νὰ διατυπώσῃ καὶ ἑμμετρα τὸ ἐθνεγερτήριον σάλπισμα του. Οἱ παρακάτω στίχοι του θὰ μᾶς φανοῦν σήμερα καὶ ἄτεχνοι καὶ ἀπλοϊκώτατοι. "Ἄν ὅμως μπόρῃσουμε νὰ μεταφέρουμε ἐντὸς μας τὸ ψυχικὸ κλίμα τοῦ ραγιά, ποὺ σφάδαζε κάτω ἀπὸ τὸ πέλμα τῶν Ἀσιατῶν τυράννων, θὰ τοὺς βροῦμε ρωμαλέους, θερμούς, ἐλπιδοφόρους.

«Φίλοι μου συμπατριῶται δοῦλοι νᾶμεθα ὡς πότε τῶν ἀχρείων Μουσουλμάνων; Ἐκδικήσεως ἢ ὄρα ἔφθασεν, ὦ φίλοι, τώρα ἢ κοινὴ Πατρίς φωνάζει».

Ἀντώνιος Μαστελάος: Ζακυνθινὸς εὐγενῆς (1754—81). Διδάξε σὲ σχολεῖα ποὺ ἰδρύσσε στὴ Ζάκυνθο. Στὸ παρακάτω ποίημα του καλεῖ τὰ παλαιὰ ἀνδρειωμένα κόκκαλα τῶν Ἑλλήνων νὰ λάβουν πνοὴ. Δὲν ἔσχομε ἂν καὶ κατὰ πόσο ὁ "ὄλωμός ἐπηρεάσθηκε ἀπὸ τοὺς στίχους αὐτοὺς ὅταν ἔγραψε τὸν «Ἕγνος εἰς τὴν "λευθερίαν».

«Ὅθεν εἶθε τῶν Ἑλλήνων παλαιὰ ἀνδρειωμένα κόκκαλα ἐσκορπισμένα, λάβετε τώρα πνοήν».

Παναγιώτης Ἀνδοῦνικος: (1780—1820). Οἱ παλιότεροι θὰ θυμοῦνται καὶ θὰ τραγούδησαν στὰ μαθητικὰ θρανία τοὺς στίχους του, ποὺ τοὺς τραγούδησαν καὶ οἱ Φιλικοί:

Ἔω παιδιά μου ὄρφανά, σκορπισμένα ἐδῶ καὶ ἐκεῖ διωγμένα, ὕβρισμένα ἀπ' τὰ Ἔθνη πανοικί.

Στέφανος Κανέλλος: (1792—1823). Πολὺ μορφωμένος Κωνσταντινοπολίτης, δάσκαλος στὸ Βουκουρέστι. Ξεχωρίζει ἀπὸ τοὺς προηγούμενους κατὰ τὸ ὅτι καλεῖ τὸ Ἔθνος νὰ διονοῦσῃ καὶ νὰ ἐξεγερθῇ στῆριζόμενο μόνον στὶς δικές του δυνάμεις, χωρὶς νὰ ὑπολογίζῃ στὴ βοήθεια τῶν χριστιανικῶν κρατῶν τῆς Εὐρώπης:

Παιδιά Ἑλλήνων τί καρτεροεῖτε; τ' ἄρματα πιάστε, ἦρθ ὁ καιρός, στοὺς ξένους ὅπου; ὡς Τρέξατ' ἐλάτε, ὄλ' ἕνωθεῖτε, καὶ ὁ ἀγῶνας εἶν' ἱερός.

Γραικοὶ γενναῖοι, τὰ βλέματά σας πρὸς τὸ βορριά; Εἰς τὴν ὁμόπιστη γειτονιά σας ἀναισθησία γιὰ τὰ δεινὰ κοιμᾶτ' ὁ θρόνος πολὺ βαρύα.

Τὸ ξαναεῖπαμε: Ἡ ποίησι τῆς ἐποχῆς αὐτῆς εἶναι μᾶλλον ἄτεχνη. Ἀποτελεῖ ὅμως τὴν ἐκφραση ἑνὸς ἔντονου πατριωτικοῦ συναίσθηματιομοῦ καὶ μιᾶς βαθειᾶς προσήλωσης στὰ ἐθνικὰ ἰδεώδη.

Καὶ τὸ διπλό της αὐτὸ χαρακτηριστικὸ μᾶς τὴν καθιστᾷ ἀπόλυτα σεβαστὴ

ΑΙ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΑΙ ΑΝΑΣΚΑΦΑΙ ΕΙΣ ΝΙΚΗΤΗΝ

Κατὰ τὸ παρελθὸν ἔτος, ἐγένετο ἐκτεταμένη ἀνασκαφή, ὑπὸ τῆς "εφρ. Βυζαντινῶν Ἀρχαιοτήτων, διὰ τοῦ ἐπιμελητοῦ κ. Τσιναρίδα Εὐθυμίου, εἰς τὴν περιοχὴν τοῦ ἔξωκκλησίου "Αγ. Γεωργίου Νικήτης.

Κατ' αὐτὴν, ἀπεκαλύφθη Παλαιοχριστιανικὴ Βασιλικὴ τῶν ἀρχῶν τοῦ 5ου αἰῶνος, ἐξαιρετικῆς ἀρχαιολογικῆς σημασίας, ἢ μοναδικῆ εἰς τὴν Χαλκιδικὴν, καὶ ἐκ τῶν ἐλαχίστων τῆς Βορ. "ελλάδος.

Πρόκειται περὶ ὠροῦ κτίσματος, χωρισμένου εἰς τρία κλήτη διὰ κοινοστοχίας τριῶν ζευγῶν μαρμαρινῶν εἰκόνων. Αἱ διαστάσεις του εἶναι μῆκος 15 μέτρα, πλάτος εἰς τὸν νότον 18 μέτρα, εἰς δὲ τὸν κεντρικὸν ναὸν 12 μέτρα. Τὸ μεγάλο πλάτος τοῦ ναοῦ ὁφείλεται εἰς τὴν ὑπαρξιν δύο δωμάτων δεξιὰ ἀριστερὰ τὰ ὁποῖα πιθανῶς ἐχρησίμευον ὡς πρόθεσις καὶ βαπτιστήριον. Εὐρέθησαν ἀρκετὰ μαρμαρινα μέλη τοῦ ναοῦ, κίονες, κιονόκρανα, ἐπιθήματα, καὶ τμήματα θαυμασίων θωρακίων. Ὁ ναός, ἄννωστον πότε, κατεστράφη ἐκ πυρκαϊᾶς. Δεξιὰ τοῦ ναοῦ ἐκτείνεται νεκροτα-

φεῖον, ἐν ἐσπῆ δὲ πρὸς τὸν δεξιὸν τοῖχον τοῦ ναοῦ εὐρέθησαν πολλοὶ τοφᾶι παιδίων. Ἐνδιαφέρον παρουσιάζουν καὶ οἱ δύο μεγάλοι θολωτοὶ κτιστοὶ τάφοι, διαστάσεων: μῆκος 3 μ. πλάτος 1,50 μ. ὕψος 1,80 μ. ἕκαστος. Πρόκειται περὶ συνηθισμένων παλαιοχριστιανικῶν οἰκογενειακῶν τάφων.

Ἡ συνέχισις τῆς ἀποκαλύψεως τοῦ ἐξαιρετικοῦ ἐπιστημονικοῦ ἐνδιαφέροντος κτίσματος αὐτοῦ, πρὸς τὸ παρὸν εἶναι ὑπὸ ἀρρεσιν, διότι ἀκριβῶς ἐπὶ τοῦ μεσαίου κλήτους τοῦ ναοῦ εἶναι ἐκτισμένον τὸ ἔξωκκλησιον τοῦ Ἁγίου Γεωργίου.

Ἐν προκειμένῳ δέον ὅπως τονισθῇ ἡ ἐρασιτηρίτης τῶν φοιτητῶν τῆς Νικήτης, οἱ ὁποῖοι, ἐν συνεργασίᾳ μετὰ τοῦ φιλαρχαίου Νικήτιανου κ. Ἀθαν. Δηληθανάση ἐμερίμνησαν διὰ τὴν ἔγκαιρον εἰδοποίησιν τῆς ἀρχαιολογικῆς ὑπηρεσίας, ὅταν ἐπεσημάνθησαν τὰ πρῶτα ἴχνη τοῦ ἀρχαίου ναοῦ, καὶ ἀκολούθως εἰργάσθησαν ἀδύνατον κατὰ τὴν διεξαγωγὴν τῶν ἀνασκαφῶν. Προκειμένου δὲ νὰ συνεχισθῶν αἱ ἐργασίαι τῆς ἀποκαλύψεως τοῦ ναοῦ ἐγκαίρως, προσφέρονται νὰ ἐργασθῶν ἀμισθοὶ κατὰ τὸ θέρος, διὰ τὴν οἰκοδόμησιν τοῦ νέου ναοῦ, ὁ ὁποῖος τῆ ἐποπτεῖσται τοῦ Νομορραχανικοῦ κ. Ἀθανασίου Χουχούτα, θὰ γίνῃ μικρογραφία τοῦ παλαιοχριστιανικοῦ ναοῦ, εἰς τρόπον ὥστε ὁ ἐπισκεπτόμενος τὸν τόπον νὰ ἔχη σαφῆ εἰκόνα τῆς πρώτης μορφῆς τοῦ κτίσματος. **Ι. Α. ΠΑΠΑΓΓΕΛΟΣ**

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΑΜΠΕΛΑΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Ἴδιωτ. Μαιευτήριον «ΔΗΤΩ»
Βασ. Ὀλγας 57 (Στάσις Σχ. Τυφλῶν)
Τηλεφ. 833 921—833 922—833 923
Οἰκία Πλ. Ἰπποδρομίου 21
Τηλ 29-671—33-743

ΑΘΑΝΑΣ. Δ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ
ΙΑΤΡΟΣ
Εἰδικὸς Παθολόγος
Μητροπόλεως 96 Θεσσαλονίκη
Ἐναντι Κινημ. «Ἡλύσια»
Τηλ. 24—985
Δέχεται 1—2 5—8

ΙΩΑΝ. ΑΝΤ. ΤΣΑΝΗΣ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ
Ἄνωθεν Γραφείων ΔΕΗ
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

ΚΩΝ. ΣΜΑΓΑΣ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ
ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται καθημερινῶς εἰς τὸ ἐν Θεσ/νίκη ἱατρεῖον τοῦ Νέου Φιλίππου 63
Τηλ 61—777
καὶ ἐκάστην Κυριακὴν εἰς Πολύγυρον.
Πληροφορίαι τηλ. 7—98

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΟΣ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ
Ἁγίας Σοφίας 39
3ος Ὄροφος
Ἄνωθεν Ζαχαροπλαστείου ΑΧΙΛΛΕΙΟΝ
Τηλεφ. 61—951
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ (ΕΞΗ ΒΡΥΣΕΣ)
Λειτουργεῖ καθ' ἐκάστην ἐστιατόριον Τιμαὶ ἐστιατορίων
Κουζίνα ἐκλεκτὴ
ΣΑΒΒΑΤΟ—ΚΥΡΙΑΚΗ
Διαθέτει πλούσιον ἐλαφρὸν μουσικὸν πρόγραμμα τὸ ὁποῖον καταπλήσσει τὸ κοινὸν
Διεύθυνσις: Παῦλος Πατρώνης
Τηλ. 22—662

Δρ ΜΕΛΕΤΗΣ Κ. ΣΤΑΜΟΥ
ΙΑΤΡΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΧΕΙΡ(Κ)ΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ
ΓΕΝ. ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Δέχεται καθ' ἐκάστην 5—7 μ.μ. εἰς τὴν οἰκίαν Τρ. Ἀναγνωστᾶρα
ΤΗΛ. 2—46
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΜΑΡΙΑ ΠΙΠΕΡΚΟΥ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ—ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
Γωνία, Ἐγνατία
Στεφάνου Τάττη 12
(Ἐναντι Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίου Ἀθανασίου)
Τηλέφωνα—οἰκίας 65—562
Ἱατρείου 65—774
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ἡ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ
Καθ' ἐκάστην
ΔΕΧΕΤΑΙ
Καὶ ὥρας 8—2 καὶ 5—8 εἰς τὸ ἱατρεῖον της (ΠΑΝΣΙΟΝ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)
Τηλέφωνον 22—469
Μὲ τὰ πλέον σύγχρονα μηχανήματα, καὶ ἀκτίνες Χ
Εἰς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Β. ΠΑΝΙΩΡΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΤΗΛ. 4-44
ΑΔΕΙΑΙ: Οἰκοδομῶν—Κινηματογράφων—Ξενοδοχείων—Πρατηρίων ὑγρῶν καυσίμων κ.λ.π.
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ: Μελετῶν—Ἐπιμετρήσεων πάσης φύσεως ἐργασιῶν—Τοπογραφικῶν διαγραμμάτων κ.λ.π.
ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ

ΚΩΝΣΤ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΩΡ Πανεπιστημίου
Πλατ. Ἀριστοτέλους 7
ΤΗΛ. 72 270—73 114
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΚΔΑΡΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Μέλος της Ένώσεως Ι. Δ. Ε. Ε. Τ. Β. Ε.

Ίδιοκτητής—εκδότης

Χρήστος Γεροχρήστος

Μαρία Γεροχρήστου

Ίωάννα Γεροχρήστου

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ

Προϊστάμενος Τυπογραφείου

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ετήσια δρχ. 80

Εξαμήνου δρχ. 40

Λοιπής Ελλάδος

Ετήσια δρχ. 100

Εξαμήνου δρχ. 50

Κοινοτήτων

κατώτερον όριον δρχ. 200

Δήμων

κατώτερον όριον δρχ. 300

Όργανισμών κλπ δρχ. 300

Εξωτερικού

Αμερικής δολλάρια 15

Αυστραλίας δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

Διακηρύξεις κλπ. τὸ χλι-

στόμετρον δρχ. 2,50

Συμφώνως τῆ ὑπ ἀριθ.

318198733 Γ'α'Ι 45

ἀπόφ ὑπουργ. Οικονομικῶν

Διαφημίσεις κατὰ συμφωνίαν

Κοινωνικά Συνδρομητῶν 20

Μὴ Συνδρομητῶν 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ

«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

Χειρόγραφα δημοσιεύματα

ἢ μὴ δὲν ἐπιστρέφονται

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΙΣ ΕΙΣ ΠΕΤΡΟΚΕΡΑΣΑ

Ό πρό είκοσαετίας περίπου ίδρυθείς εις Πετροκέρασα Μορφωτικός Ἀθλητικός Σύλλογος «Όμβριανός», συνεχίζων τήν δ-άσιν του εις ἀθλητικούς, πνευματικούς και λοιπούς έκπολιτιστικούς τοιφείς, έπροανματοποίησεν τήν πρώ τήν ήύεραν τοῦ Πάσχα, 9 Ἀπριλίου, εις Πετροκέρασα, θεατρικήν παράστασιν κατὰ τήν όποίαν ἀνεβάσθη κε επί σκηνῆς τὸ ήθογρα φικόν έργον τοῦ δοκίμου ρεατοικού συγγοσφέως Δημ Μπόγρη «Ξημερώνει στίς κερασίες».

Τοῦτο προπαρασκευάσθη ἀπό τὸ μορφωτικόν τμήμα τοῦ Συλλόγου με ἰδιαιτέραν ἐπιμέλειαν καί προσοχήν, με ἀποτελεσμα νά σημειώση μοναδικήν ἐπιτυχίαν καί ν' ἀποσπάση τὰ κολακευτικώτερα τῶν σχολίων. τῶν θεατῶν, οἱ όποιοι εἶχον τήν εὐκαιρίαν νά τὸ παρακολουθήσουν κατὰ τὰς δύο παραστάσεις του.

Οἱ νέοι τοῦ χωρίου, οἱ όποιοι ὑπεδύθησαν τούς ρόλους, ἄλλοι φοιτηταί τοῦ Πανεπιστημίου (φιλοσοφικῆς, νομικῆς κλπ) ἄλλοι ὑπάλληλοι καί ἄλλοι ἐργάται, μὴ φεισθέντες κόπων καί θυσιῶν, εἰργάσθησαν ἐξυθηνωτικῶς καί ἐν συνεργασίᾳ μετὰ τοῦ ἀξιό Προέδρου τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τοῦ Συλλόγου καί τοῦ ἱκανωτάτου Γεν. Γραμματέως κ.κ Μιχ Καμπανᾶ καί Λεων. Καρτσιώτη, κατεσκεύασαν ὡραίαν σκηνήν, με ὡρασιότατα σκηνικά, σαστόν φωτισμόν καί κατάλληλον μουσικήν, στοιχεῖα τὰ όποία, ἐν συνδυασμῶ με τήν ἀρίστην, δυνάμεθα νά εἰπωμεν, έουηνεῖαν τῶν ρόλων συνέβαλον εις τήν πρωτοφανή, διὰ τὰ θεατοικά χρο νικά τοῦ μορφωτικοῦ τμή-

ματος τοῦ Συλλόγου, ἐπιτυχίαν.

Εἰς τήν παράστασιν ἔλαβον μέρος ὡς ήθοποιοί, ἡ Γεωργία Βάσιου, ἡ Τασούλα Ἀναγνώστου, ἡ Τασούλα Χορτιάτη, ἡ Βασιλική Κομπουρέλου καί ἡ Ἀθανασία Παπαζούδη καί ἀπό τούς νέους ὁ Βασιλάκης Καμπανᾶς, ὁ Θανάσης Ο'κονόμου, ὁ Τάκης Παπαδέλης, ὁ Θανάσης Καλαφάτης, ὁ Θόδωρος Λέκκας καί ὁ Μανώλης Ζᾶχος. Γε ἀπαντας ἀξίζουσιν καί δημοσίως θερμὰ συγχαρητήρια.

Τὰς δύο παραστάσεις παρακολούθησαν αἱ τοπικαί ἀρχαί, σχεδόν ὅλοι οἱ κάτοικοι τοῦ χωρίου καί πλείστοι ἐκ τῶν ξένων ἐπισκεπτῶν οἱ όποιοι ἐξέδραμον ἐκεῖ διὰ νά εορτάσουν τὸ Πάσχα.

Μετὰ τὸ τέλος τῆς δευτέρας παραστάσεως τὸ διοικητικόν συμβούλιον τοῦ Συλλόγου καί τούς λαβόντας μέρος εις τήν ἐκδήλωσιν ἐχαίρησαν ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος καί ὁ ὑποφαινόμενος οἱ όποιοι συνεχάσθησαν αὐτούς διότι παραλλήλως με τὰς σπουδᾶς ἡ τήν ἐργασίαν τῶν σκέπτονται καί τὸ χωριό τούς προσφέρουν εις αὐτὸ τοιοῦτον εἶδους πνευματικᾶς—πολιτιστικᾶς ἐκδηλώσεις καί ἐπιτελοῦν ἔτσι τὸ χρέος τῶν πρὸς τήν γενέθλιον γῆν νύχθησαν δὲ ἡ προσπάθειά τῶν νά ἔχη συνέχειαν καί ὑπεσέθηρα ἀμέριστον τήν συμπάραστασιν.

ΜΙΧ. ΚΑΡΤΣΙΩΤΗΣ

ΓΕΩΡ. Ν. ΑΓΙ' ΜΑΜΙΤΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ

ΦΥΜΑΤΙΟΛΟΓΟΣ

Διευθυντής Κλ. Κ.Ν.Θ.Β Ε

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Τηλ. Ἰατρείου 72—403

ΕΓΝΑΤΙΑΣ 104

(Στάσις Ἀγίας Σοφίας)

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Β. ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΟΥ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

Συκιά

Χαλκιδικῆς

ΠΙΝΕΤΕ «ΔΟΥΜΠΙΑ»

Τὸ μεταλλικὸ νερὸ «ΔΟΥΜΠΙΑ» εἶναι ἄριστο. Ἔχει ἀξιόλογες θεραπευτικὲς ιδιότητες.

Χαρίζει υγεία, δροσιά, ἀπόλαυσιν

Οἱ Ἕλληνες τὸ προτιμοῦν, διότι ἐνδείκνυται διὰ:

Ἵπερχλωρυδρία, ὕπερσθενική γαστρίτιδα, Στομαχικὰ ἔλκη, Ἀρθρίτιδα, λίθους οὐρικού ὀξέος, ψαμμίαισιν, χρόνιον, κατάρρουν τῆς κύστεως, φλεγμονώδη χολοκυστίτιδα, ἡπατίτιδες, δυσπεψες, χρόνικὸ ἐντερικὸ κατάρρουν, τοξικὰ ἐξιδρώματα ὑπεζωκότος, δερματικά ἐξανθήματα, διαταραχὲς συστάσεως αἵματος καί σηματομοῦ ὀστῶν, χοιράδοσιν ραχίτιδα, ὀστεομαλάκυσιν, ὀξέων νεφρητικῶν, ἡπατικῶν διαταραχῶν κλπ.

ΠΙΝΕΤΕ τὸ ἀσυναγώνιστο Χαλκιδικιώτικο μεταλλικὸ νερὸ ΔΟΥΜΠΙΑ

Ἐπιμορφωτικαὶ ἐκδηλώσεις

Τὴν 9ην Ἀπριλίου, εις τὰ πλαίσια τῶν ἐπιμορφωτικῶν ἐκδηλώσεων τοῦ Α.Σ. ΠΡΟ ΠΚΝΤΙΣ Ν. Μαμαραῶ, ἐδόθη διάλεξις εις Ν. Μαμαραῶν Ἐνώπιον τοῦ πυκνοῦ ἀκροατηρίου ὠμίλησεν ὁ φοιτητῆς Ἰωακείμ Α. Παπάγγελος, με θέμα «Ἡ Χαλκιδικὴ κατὰ τήν Ἐπανάστασιν τοῦ 1821».

Κατ' αὐτὴν ἀνεφέρθησαν ἀρκετὰ ἀνέκδοτα στοιχεῖα, σχέσιν ἔχοντα με τήν τότε κατάστασιν ἐκ Χαλκιδικῆς ἐν γένει εἰδικῶς δὲ ἀνεφέρθησαν στοιχεῖα σωζόμενα εἰσέτι εις τήν λαϊκὴν παράδοσιν.

ΕΝΟΚΙΑΖΕΤΑΙ ἄροτοποιεῖον εις Μεγ. Παναγία Χαλκιδικῆς, ἐκσυγχρονισμένον με πλήρη μηχανήματα καί ἐργαλεῖα. Πελατεῖα ἐξῆσφαλισμένη. Πληροφορία ἐπὶ τόπου εις Ἰωάννην Ἀστ. Κυρμιάννην ἢ εις τὰ γραφεῖα τῆς ἐφημερίδος μῆς.

ΠΟΛΙΤ. Ἰ γεωργικὸς ἐλευστήρ ΣΑΜΜΕ 70 ἔππους σὲ ἀρίστη κατάστασι καί σὲ τιμὴν εὐκαιρίας. Πληροφορία εις Μπουράκη Ἀντώνιον Σήμαντρα Χαλκιδικῆς.

ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ Ν. ΚΑΤΣΑΜΟΥΡΗ

Χειρ. Ὄδοντίατρος

ΑΚΤΙΝΕΣ Χ

Γωνία Ἀγνώστου Στρατιῶτου ΜΗΤΣΑΙΩΝ 1 (Πλατεῖα Δικαστηρίων) Τηλ. 32—179

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τεχνικὸν Γραφεῖον

Μελετῶν-ἐπιβλέψεων- κατασκευῶν

ΝΙΚΟΣ Ι. ΠΑΠΑΟΙΚΣ ΝΟΜΟΥ

Πολιτικὸς Μηχανικὸς

Γωνία Ἐγνατίας καί Βενιζέλου 48

Μέγαρον Αἴγλη 1ος ὁροφος

Τηλέφ. 25—119

Θεσσαλονικῆ

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΑΝ. ΚΑΛΑΜΠΟΚΑ

ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ

Ἄριθ. 158

(ΣΥΝΤΡΙΒΑΝΙ)

ΤΗΛ. 74—733

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΣΤΕΡΟΣ Δ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Μεγ. Ἀλεξάνδρου 11

Τηλ. 78—388

Θεσσαλονικῆ

ΒΑΣΙΛ. Α. ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

ΠΑΙΔ'ΑΤΡΟΣ

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ

ΠΑΝΕΠ. ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ

Ἀγ. Σοφίας 23 4ος ὁροφος

Δέχεται καθ' ἐκάστην ΤΗΛ. 61774 Ἀπὸ Ὁρας 8—2 καί 7—10

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ό Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Κρυσπηγῆς διακηρύττει ὅτι. Τὴν 30ην τοῦ μηνὸς Ἀπριλίου τοῦ ἔτους 1972 ἡμέραν Κυριακὴν καί ὥραν 11—12 π.μ. εις τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος Κρυσπηγῆς διενεργηθήσεται μεροδοτικὴ δημοπρασία δι' ἐνοσφραγίστων ποσφορῶν ἀνευ ὀρίου με ἔκπτωσης ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν εις ἀκεραίας μονάδας ἐπὶ τῶν ἐγκεκριμένων τιμῶν τοῦ τιμολογίου, διὰ τὴν ἐκτέλεσιν τῶν ἐργασιῶν κατασκευῆς τοῦ ἔργου «ἐξωτερικοῦ ὕδραγωγείου».

Προϋπολογισμὸς δαπάνης τοῦ ἔργου δρχ. 495.000 Ἑγγύσις δρχ. 24.700 Δεκτοὶ ἐργολάβοι δημοσίων ἔργων Α' Β' τάξεως συμφώνως πρὸς τὰς περίπτωσις διατάξεις. Πληροφορία παρέχονται εις τὰ παρὰ τῆ Νομαρχία γραφεῖα τῆς ΤΥΔΚ καί εις τὸ γραφεῖον τῆς Κοινότητος.

Ἐν Κρυσπηγῇ τῆ 4)4)72 Ὁ Πρόεδρος Κοινότητος Ἰωάννης Κωνσταντινοῦδης

Διακήρυξις

Μειοδοτικὸν διαγωνισμό ἀναδείξεως ἐργολάβου καθαριότητος τῆς Κοινότητος καί ἀποκομιδῆς τῶν ἀπορριμμάτων διὰ τὸ ἔτος 1972

Ό Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Ταξιάρχου διακηρύττει ὅτι. Τὴν 9ην τοῦ μηνὸς Μαΐου 1972 ἡμέραν Σάββατον καί ὥραν 11 π.μ. ἕως 1 μ.μ. ἐνεργηθήσεται ὁ μειοδοτικὸς διαγωνισμὸς διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβου καθαριότητος τῆς Κοινότητος καί ἀποκομιδῆς τῶν ἀπορριμμάτων διὰ τὸ ἔτος 1972.

Ὡς πρώτη προσφορὰ ὀρίζεται τὸ ποσὸν τῶν 2.000 δρχ. μηνιαίως. Ἑγγύσις συμμετοχῆς δρχ. (200) διακοίσις εις γραμμάτιον Ταμείου Πορακαταθηκῶν καί ἀνεῖων, ὡς καί ἀξιόχρεον ἐγγυητῆν.

Λεπτομερεῖς ὁροι διακηρύξεως ὑπάρχουν εις τὸ Κοιν. γραφεῖον Ταξιάρχου ὧν δύνανται οἱ βουλόμενοι νά λάβωσι γνώσιν. Ὁ Πρόεδρος Κοινότητος Τσιολάκης Τριαντάφυλλος

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΑΡΑΒΕΛΟΣ

Εἰδικὸς παθολόγος

Ἐπιμελητῆς

Δημοτικῶ Νοσοκομείου

Μετέφερε τὸ ἱατρεῖον τοῦ

Μεγάλου Ἀλεξάνδρου

(Τσιμισκῆ) 89

Στάσις διαγώνιος

Τηλ 73—114 Δέχεται 12-2—5-8

Θεσσαλονικῆ

ΗΛΙΑΣ ΑΡΓ ΧΑΛΚΙΑΣ

ΙΑΤΡΟΣ

ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ

Παναγίας Κορραίνης 8

Πολυκατοικία Κιούμη

Τηλ. 2—44

Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

Advertisement for 'PRO-PO' featuring a car and various electronic products. The car is a Fiat 127. The electronics include a 20-watt stereo system, a 30-watt Seiko watch, and a 25-watt electronic system. The text is in Greek and includes contact information for the company.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οἰκόπεδον πρὸς ἀγοράν ἄρτιον καί οἰκοδομήσιμον εις περιχῆν ἄνωθεν Διοικητηρίου. Πληροφ. τηλ. 22—193

ΠΩΛΕΙΤΑΙ θεριζοαλωνιστική Φέγγισον ἐν καλῇ καταστάσει.

Πληροφορία κ. Μ. Βετούλην Καλύβες—Πολυγύρου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ὄνος θῆλυς 10 ἐτῶν ἀνάστημα 1,25 σὲ τιμὴν εὐκαιρίας. Πληροφορία εις Εὐάγγελον Καλατζῆν Γερακινήν.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργη: οἰκία τεσσάρων δωματίων, σάλας, κουζίνας. Τιμὴ εὐκαιρίας Πληροφορία εις Τσιαντάφυλλον Καρραμούζην Ταξιάρχην Χαλκιδικῆς.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ἡμίονος 7 ἐτῶν Τιμὴ εὐκαιρίας. Πληροφορία εις Τριαντάφυλλον Καρραμούζην Ταξιάρχην.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οἰκόπεδον εις τὸ κέντρον τοῦ Πολυγύρου. Πληροφορία παρὰ τοῦ κ. Ἡλία Βογιατζῆ.

Ό ἰατὸς ΘΕΜΗΣ ΠΑΝ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ χειρουργὸς ὠτορῖνο λρυγγολόγος Ἐσωτερικὸς ἰατὸς τῆς ΩΡΑ Κλινικῆς τοῦ Γενικοῦ Κεντρικοῦ Νοσοκομείου Θεσσαλονικῆς.

Δέχεται Καρόλου Ντῆλ—Καστριτίου 3

Πλατεῖα Ἀθωνος

ΤΗΛ. 38 538

ΘΕΣ)ΝΙΚΗ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟΝ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος ρήση περί ου άτέλειω ου και φρικτούμε μήπως τδ χάσουμε. Τδ σωμα μας είναι «ναός τδ έν ήμίν Αγίου πνεύματος». Είναι και αυτό καθός και ή ψυχή προωρισμένο διά την αιωνιότητα. Όπως την τρίτη ημέρα άνεστήθη δ Κύριος σωματικώς, έτσι και τδ δικό μας σωμα θά έξαναενωθί με την ψυχή και θά έγερθή από τδ έντάφιο κατοικητήριό του.

Πόσο παρήγορα άπηχεί μέσα στην καρδιά τών ευσεβών και ιδίως τών ευσεβών γερόντων και άνιάτως άρρώστων ή νικηφόρα διακηρύξεις τού Αποστόλου Παύλου: «Απευχόμεθα Κύριον Ίησουν Χριστόν, ός μετασηματίσει τδ σωμα τής ταπεινώσεως ήμϊων εις τδ γενέσθαι αυτό σύμμορφον τψ σώματι τής δόξης αυτού». Με χαρούμενη διάθεση περιμένουμε τόν Σωτήρα μας Χριστόν να μεταμορφώση τδ σωμα μας, τδ θλιμένο τούτο δείγμα τής ασυμότητός μας, ώστε να γίνη παρόμοιο πρός τδ σωμα τού τρισδοξαμένου Χριστού. Και κάποια άλλη περίπτωση διακηρύσσει με τροπαιοφόρα άγαλλίαση, «Κατεπόθη δ θάνατος εις νίκος». Κατετροπήθη δλοτελώς δ θάνατος. «Τψ δέ Θεψ χάρις τψ δίδοται ήμίν τδ νίκος διά τού Κυρίου ήμϊων Ίησου Χριστού». Άς είναι αποτελεσματικό τδ όνομα τού Θεου, δ όποιος μάς προσφέρει την τελικήν κατά τού θανάτου νίκην δύναμι τής άναστάσεως τού Κυρίου ήμϊων Ίησου Χριστού. Άλλά και κάτι άλλο μάς προσφέρει δ άναστημένος Θεός μας. Μας προσφέρει την άόρατη συντροφία του, την έπικουρία του, την βοήθεια. «Ίδού έγώ μεθ ήμϊων ειμί πάσας τās ήμέρας ζωής τής συντελείας τού αιώνος». Παραστέκει δίπλα μας ως κραταιός σύμμαχος ύπερ τού καλού και έναρέτου. Συνοδοποιρεί μαζί μας, όπως συνοδοιπόρησε με τούς δύο θλιμμένους μαθητάς τούς πορευομένους εις Έμμαούς. Έάν τού είμαστε δοσμένοι θά καίεται ή καρδιά από αϊθέρες και γλυκές νοσταλγίες, όπως καιόνταν ή καρδιά εκείνων τών μακαριστών οδοιπόρων. Είναι άνάμεσα σέ κάθε δμλο Χριστιανικό, πού τδ συνδέουν οί χρυσοί δεσμοί τής άδελφωσύνης. Σε κάθε οικογένεια εύλαθή και έναρέτη.

Προσφέρει την συνδρομήν και κάθε έργον αγαθόν. Προσφέρει την παρηγορία του εις όσους πενθούν. Προσφέρει θάρρος εις όσους λιποψυχούν. Προσφέρει την συντροφία του στις ψυχές πού έχουν οί άγαπημένοι τους λησμονήσει. Προσφέρει ένδυνάμωση στις καρδιές, πού ζούν στην μοναξιά. Έξυψώνει τεις ευσεβείς καρδιές εις ύψη θείου και εύφροσύνου κόσμου δίδων μίαν πρόγευσιν τής παραδεισιακής χαρμονής. Καλότινος όποιος διεισδύσει εις τδ βάθος τής άναστασίμου νίκης και άνευρίσκει τούς πνευματικούς τούτους θησαυρούς.

ΔΩΡΕΑ

Είς έτήσιον μνημόσυνον τού άδελφού Ίωάννου Βογιατζή, δωρίζομεν εις τόν Ίερόν ναόν Αγίου Στεφάνου Αρναίας δρχ. τρεις χιλιάδας διά τās άνάγκας τού ναού.

Έν Αρναία τή 17.1.1972 Δημήτριος — Αναστασία Μπάφια

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΕΩΣ διακηρύττει ότι:

Τήν 30ην τού μηνός Απριλίου τού έτους 1972 ήμέραν Κυ εις τδ γραφείον τής Κοινότηριακήν και ώραν 11 - 1 π.μ. τος Μεταμορφώσεως διενεργηθήσεται μειοδοτική δημοπρασία, δι' ένοφραγίστων προσφορών άνω όρίου με έκπτώσιν επί τούς έκκατόν εις άκεραίας μονάδας επί τών έγκεκριμένων τιμών τού τιμολογίου, διά την έκτέλεσιν τών έργων κατασκευής τού έργου κατασκευής, Πλατείας βάσει τής ύπ' αριθ. 8) 72 άποφ. Κ. Σ. έγκριθείσης διά τής ύπ' αριθ. 4.922) 72. Προϋπολογισμός δαπάνης τού έργου δρχ. 220.000. Έγγύησις δρχ. 1) 10 τής πρώτης προσφοράς.

Δεκτοί έργολάβοι Δημοσίων Έργων Α'. Β'. τάξεως, συμφώνως πρός τās περι πτυχίων διατάξεις.

Πληροφορία παρέχονται εις τὰ παρά τή Νομαρχία Γραφεία τής Τ.Υ.Δ.Κ. και εις τδ Γραφείον τής Κοινότητος. Έν Μεταμορφώσει τή 19.4.72 ΣΑΒΒΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΙΑΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Βραστών Χαλκιδικής διακηρύττει ότι:

Τήν 30 τού μηνός Απριλίου τού έτους 1972 ήμέραν Κυριακήν και ώραν 11 π.μ. εις τδ γραφείον τής Κοινότητος Βραστών διενεργηθήσεται επαναληπτική μειοδοτική δημοπρασία, δι' ένοφραγίστων προσφορών άνω όρίου με έκπτώσιν επί τούς έκκατόν εις άκεραίας μονάδας επί τών έγκεκριμένων τιμών τού τιμολογίου, διά την έκτέλεσιν τών έργων κατασκευής τού έργου έξωτερικών ύδραγωγείων Κελλίου.

Προϋπολογισμός δαπάνης τού έργου δρχ. 250.000. Έγγύησις δρχ. 12.500. Δεκτοί έργολάβοι Δημοσίων Έργων Α'. Β'. τάξεως, συμφώνως πρός τās περι πτυχίων διατάξεις.

Πληροφορία παρέχονται εις τὰ παρά τή Νομαρχία Γραφεία τής Τ.Υ.Δ.Κ. και εις τδ Γραφείον τής Κοινότητος. Έν Βραστοίς τή 19.4.1972 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος Αγίου Παύλου Χαλκιδικής διακηρύττει ότι: Κριθείσης άσυμφόρου τής διενεργηθείσης δημοπρασίας τού έργου άμμοχαλικόστρωσις όδου πρός Ν. Ηράκλειαν αυτη επαναλαμβάνεται τήν 29ην Απριλίου ήμέραν Σάββατον και ώραν 11-12 π.μ. έν τψ Κοινοτική Καταστήματι και συμφώνως τούς όρους τής Α' διακηρύξεως.

Έν Αγ. Παύλψ τή 19.4.1972 Ο Πρόεδρος τής Κοινότητος ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ

ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ

Λόγω μηχανικής βλάβης δέν έξετυπώθη δλόκληρος ή ήμερομηνία διενεργείας τής δημοπρασίας κατασκευής ποτιστρών εις Κρήμνην. Αυτη διεξαχθήσεται τήν 23ην Απριλίου 1972.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Ενοικιάζεται έστιατόριον εις τδ κεντρικότερον σημειον τού Πολυγύρου (πόση «ΚΑΛΑΜΑΡΑ») και εις άμφέρουσαν τιμήν. Πληροφορία εις κ. Χριστοδούλου, τηλ. 71-380, Θεσσαλονίκη.

Γ Α Μ Ο Ι

Γνωστοποιείται συμφώνως τψ άρθρψ 1369 τού Αστικού Κώδικος ότι:

Ο ΤΣΕΡΒΕΛΗΣ ΚΩΝ ΝΟΣ τού Αργυρίου και τής Ανέτας τδ γένος Χρ. Ρούσσου γεννηθείς εις Πολύγυρον κάτοικος Πολυγύρου και ή ΜΑΓΔΑ ΔΗΝΗ ΜΗΛΑ τού Ίωάννου και τής Ζαφείρας τδ γένος Πλατσα γεννηθείσα εις Καλύβες — Πολυγύρου κάτοικος Καλύβων Πολυγύρου μέλλουσι να έλθουν εις Α'. γάμον τελεσθησόμενον εις Πολύγυρον.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Εύχαριστούμεν θερμώς την διεύθυνσιν τού Κινηματογράφου «ΓΚΛΑΒΑ» διά την οικειοθελώς προσφερθείσαν αίθουσαν δι' οικονομικήν ενίσχυσιν τής ΣΤ' τάξεως τού Γυμνασίου Πολυγύρου.

ΣΤ' ΤΑΞΙΣ

Πάντας τούς όπως δήποτε συμμετασχόντας εις τδ βαρύν πένθος μας επί τή άπώλειά τής λατρευτής μας μητρός Έλένης Θ. Παπαργυρίου εύχαριστούμεν θερμώς.

Τά τέκνα

Ίωάννης — Ίωάννα Ηρακλής — Χρυσάνθη Οί έγγονοι Έλένη, Δημοσθένης, Δημήτριος, Θεόδωρος Λιλή, Παναγιώτης, Όλγα

Πάντας τούς όπωσδήποτε συμμετασχόντας εις τδ βαρύν πένθος μας επί τή άπώλειά τής προσφιλοῦς μας συζύγου, μητρός και μίμης Ούρανίας εύχαριστούμεν θερμώς.

Η Οικογένεια

Παναγιώτου Γούτα ΔΟΥΜΠΙΑ

Πάντας τούς όπωσδήποτε συμμετασχόντας εις τδ πένθος τής αποδωσάσης εις καθή ύπαιθρον τής Ελένης Παπαργυρίου εύχαριστούμεν θερμώς.

Τά τέκνα

Ίωάννης — Ηρακλής Παπαργυρίου

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΔΙΑΚΗΡΥΣΣΕΙ ΟΤΙ

Εκτίθεται εις Δημόσιον μειοδοτικόν επαναληπτικόν διαγωνισμόν δι' ένοφραγίστων προσφορών διά συμπληρώσεως τού από τής ύπηρεσίας συντεταγμένου τιμολογίου ή άνάδειξις έργολήπτου διά την κατασκευήν άποθήκης Γεωργ. προϊόντων τού Γ.Π.Σ. Αγίου Μάμαντος Χαλκιδικής.

Ο Διαγωνισμός διενεργηθήσεται τήν 27ην τού μηνός Απριλίου τού έτους 1972 ήμέραν Πέμπτην και ώραν 12 - 13 εις τδ έν Ν. Μουδανίους (Υποκ) μα τής Αγροτικής Τραπεζής τής Ελλάδος.

Δεκτοί εις τόν Διαγωνισμόν έργολάβοι Δημοσίων Έργων Α' τάξεως και άνω, δι' έργα οικονομικά ως και έμπειροτέχνη έχοντες έκτελέσει επιτυχώς παρομοίας φύσεως έργα. Έγγυοδοσία συμμετοχής 5% επί τού προϋπολογισμού τής προσφοράς.

Πληροφορία και στοιχεία χορηγούνται παρά τών Υποκ. των Α.Τ.Ε. Θεσσαλονίκης και Ν. Μουδανίων κατά τās έργασίμους ήμέρας και ώρας. Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑΝ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΡΝΑΙΑΣ Κ. ΣΠ. ΧΑΡΙΣΤΟΥ ΚΑΤΑ ΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ ΑΡΝΑΙΑΣ

Σεβασμιότατε, Αξιότιμοι κ.κ. Γενικοί Γραμματείς, κ. Νομάρχα, Αντιπρόσωποι τών Έθνικών μας Δυνάμεων και τών Σωμάτων Ασφαλείας, Κυρίες και Κύριοι.

Θαναμάζει σήμερα ή πόλις μας τδ μέγα τούτο δώρημα τής Έθνικής μας Κυβερνήσεως. Σύμπας δέ ο λαός δέχεται μετά χαρμόσυνου και εύγνώμονος συγκινήσεως εκ τών χειρών σας, Αξιότιμη Κύριε Γενική Γραμματέψ τού Αθλητισμού, τδ προσφιλέψ τού Στάδιον, τού όποιου ή συμβολή κατά την αρχαιότητα εις την διάμόρφωσιν τής πολιτικής και κοινωνικής ζωής τού Έθνους ύπήρξε σημαντική.

Είς τὰ Στάδια, εκλλιεργήθησαν τδ πρώτον και έν συνέχεια εις τὰ τοιαύτα τών Στρατώνων, αί άρεταί τών ένδόξων στραωτικών μας, πρός τούς όποιους ή εύγνωμοσύνη τού Έθνους θά είναι αιώνια, διά την σωτηρίαν τού έκ τών ποικίλων έχθρών του. Ο έναρέτοι όπτοι στραωτικοί ήρωσαν και άλλά τήν 21ην Απριλίου 1967 τήν σπάθη τής άνδρείας και τής άρετής διά να κτυπήσουν άποτειματικώς τούς ύποκάπτοντας τήν Έθνικήν μας ύπόστασιν. Και χάρις εις τδ ύψηλόφρο και αγωνιστικόν πνεύμα τών πρωτοργών τής Απριλιανής Έπαναστάσεως λυτρώται τδ Έθνος από τās άδυναμίας τής Έθνικής μας ζωής. Οί εύθαρείς μαχηταί τού Έθνικού μας βίου νομίμως άδλήσαντες, κατήγαγον θρίαμβον μέγα, τήν σωτηρίαν τού Έθνους.

Η Έπανάστασις τής 21ης Απριλίου, ή όποία σφρηλατεί τδ νέον μεγαλείον τού Έθνους μας είναι έν ιδεώδες, γαλανισθέν έν τός τής ύψηλης άθλητικής ιδέας. Διότι ως τδ ιδεολογικόν περιεχόμενον τού γνησίου Έλληνικού Αθλητισμού, είναι δ διαρκής έθως και έλεγχος τού μόχθου, δ όρόμος πρός την άρετήν και την αλήθειαν, τδ ίνδαίμα τής ύψηλης φρονήσεως, τδ άντιτεϊχιμα τής άξιο-

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο δικηγόρος κ. Γεώργιος Μυλωνάς δέν εορτάζει.

Δέν εορτάζει και δέν θά δεχθή επισκέψεις επί τή όνομαστική του εορτή δ κ. Γεώργιος Μπούμπουρας.

Ο κ. Γεώργιος Β. Τσίγας, δέν εορτάζει επί τή όνομαστική του εορτή.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Προσλήψεως έπιστάτου καθαριότητος άνευ διαγωνισμού

Ο Δήμαρχος Πολυγύρου Λαβόντες ύπ' όψιν την άνάγκην πληρώσεως τής κενωθείσης θέσεως τού έπιστάτου καθαριότητος, καλούμεν τούς ένδιαφερομένους όπως εντός (20) ήμερών από τής δημοσεύσεως τής παρούσης καταθέσουν εις τόν Δήμον αίτησιν μετά τών νομίμων δικαιολογητικών:

- 1) Να είναι Έλληνες πολίται.
2) Να είναι ήλικίας 21 - 35 έτών έκτός τών εξαίρέσεων, διά τούς όπούς τδ όριον λογίζεται ηξήμερον κατά 5 έτην.
3) Να έχουν εκπληρώσει τās στραωτικές των υποχρεώσεις ή να έχουν νομίμως άπαλλαγί τούτων.
4) Να ήνουν ύφισταται ως πρός αυτούς κύλιμα εκ ποινικής καταδίκης ή ύποδικίας.
5) Να είναι υγιείς και άρτιμελείς.
6) Να έχουν άπολυτήριον Δημοτικού Σχολείου.
Περισσότερας πληροφορίας θά λαμβάνουν οί ένδιαφερόμενοι εκ τών Γραφείων τού Δήμου. Έν Πολυγύρω τή 3η.4.1972 Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

πρεπείας και υπερφαναίς, ότσο και ή Έπαναστάσις τής 21ης Απριλίου σκοπεί να διαπλάση, τή ήθος και τόν χαρακτήρα τών Έλλήνων, με τὰ άγνώτερα Έθνικ ιδεώδη, ούτως ώστε να επιτύχ την άναγέννησιν τού Έθνους μας. Και ή άναγέννησις τού Έθνους δέν άποτελεί άπλως μίαν στιγμείαν φιλοδοξείαν τών πρωτοργών τής Έθνικής μας Έπανάστασεως αλλά σκοπόν, διακαή. Αρχικό και τελικόν σκοπόν των άποτελεί ή προπαρασκευή μας γενεάς πεθαρούσης εις τδ Έθνικόν χρέος και άγωνιζομένης να διατηρήσι, σώας και άλώβητους τās Έθνικάς δυνάμεις και να προπαρασκευάσιν νέας νίκας έν μέσφ τών άγώνων τού μέλλοντος. Η επιτυχία ένός τούτων ήρωικών Έθνικου σκοπού άπαιτεί συνετην παιδαγωγικήν καθοδήγησιν τής νέας γενεάς. Ποιός δύναται να άμφισβητή ότι ή νεότης άποτελεί τήν ιδίαν ύπόστασιν τού Έθνους μας; Ποιός άμφιβάλλει ότι τὰ παιδια μας είναι ή άσπίρητος πηγή εκ τής ύπστάσεως τού Έθνους άντίει συνεχών δυνάμεων άναεώσεως; Η νεότης πράγματι, είναι ή χαρά τής ζωής.

Τά έν τή Έλλαδική γή τή έμνευσει ήμϊων, Αξιότιμη Κύριε Γενική, άνεγερόντα Στάδια ή πραεμίνον αιώνια σύμβολα, άτινα θά έμπιαρτυρούν τήν μεγάλην και εϊερωτικήν συνάμια Έθνικήν προσφοράν πρός τήν Πατρίδα, τής άγίας Έθνικής μας Έπανάστασεως. Η δέ ιστορία τού Έθνους μας, ήτις ήνοιξε χροσήν σελίδα από τήν 21ην Απριλίου 1967 διά την άναγέννησιν τού άθλητισμού υπό τής Έθνικής Έπανάστασεως θά διεγείρη εις μίμσιν τούς μέλλοντας ύπευθύνους τής Έθνικής μας ζωής, και θά διαλαλή έσαι εις τās μελλούσας άθλουμένας έντός τών σταδίων σας γενεάς, τήν σπουδαιοτάτην και αληθώς ιστορικήν άποστολήν, τήν όποιαν έξεπλήρωσει ή Έπανάστασις εις τήν θεμελίωσιν τής πνευματικής και κοινωνικής άναστάσεως τού Έθνους μας. Τά ζέοντα ύπερ τού γνησίου Κλασσικού άθλητισμού αισθήματά σας Αξιότιμη Κύριε Γενική, θεμελιώνουν και έξυψώνουν τόν ιδεώδη άθλητισμόν, ως έξεπλήρωσιν από τήν νοτίδα παντός εύγενοῦς και αληθούς, γλυκειάν μας Ελλάδα. Αί ειθύναι όλων μας εις τās παρούσας ιστορικές στιγμές είναι τεράστια και άποκτοῦν ιδιαιτέραν σημασίαν. Καλούμεθα πάντες να συμβάλωμεν εις τδ άναγεννητικόν έργον τής Έθνικής Έπανάστασεως. Η πόλις μας σή-

μερον Κύριε Γενική, σεμνύνεται εκ τής παρουσίας ήμϊων κατά τήν παράδοσιν τής μεγαλειώδους ταύτης δωρεάς τής Έθνικής μας Κυβερνήσεως. Παραλαμβάνουσα δέ παρ' ήμϊων τδ έργον τούτο, ύπόσχεται να διαφυλάξη αυτό έν ύψιστη τιμή εις μαρτυρίαν τής φιλοτίμου προαιρέσεως τών έντολων τής Έθνικής μας ζωής, εις δόξαν τού Έλληνικού όνόματος και τής Αθλητικής ιδέας. Μέγας δέ ζηλωτής και έγγάτης αυτής, ή μεγάλη ψυχή τής παρούσης Έθνικής μας ζωής δ Έξοχώτατος Προϋθυπουργός μας Γεώργιος Παπαδόπουλος, δ άνθρωπος και στραωότης με τήν άνθοδέσμη τών άρετών.

Για ός τοῦ με τδ θάρος σας, σώσατε τήν Ελλάδα και άκούσατοί τούς δίδετε τήν κάθε σας ιμάδα, ήμϊοι τραοί άξίζουμε, δόξης στεφάνια μύρια. Προτάξατε τὰ στήθη σας, δρόξατε τδ σπαθί σας και εις τούς φαύλους είπατε μ' έλη τή δύναμι σας, πρέπει ή Ελλάδα να γενή και πάλι δοξασμένη. Για ός γενναίοι σήμερα γιορτάζει ή Πατρίδα, γιατί τήν θωρακίσατε μ' άτάσλην άσπίδα για να σκορπά στα πέφτα πολιτισμό και έπλίδα.

Τδ παραδιδόμενον σήμεραν Έθνικόν Στάδιον τής πόλεως μας και τδ Κέντρον Νεότητος, πληροί τās καρδιάς τών πολιτών με αισθήματα άπερορίστου εύγνωμοσύνης και ύποχρεώσεων. Πάντες δέ τήν έπίσημον ταύτην ιστορικήν στιγμείαν, καταθέτοντες τήν ύπόσχεσιν, πρός τήν Έθνικήν μας Κυβέρνησιν, όπλιόν άπεφράσασθε ότι θά άγωνισθοῦν παρά τδ πλευρόν τών άξίων ήνετών τής Έθνικής Έπανάσεως διά τήν κατάκτησιν τών ήρωικών συνθημάτων τον, περί έλευθερίας, δημοκρατίας, προόδου, οικονομικής άναπτύξεως, κοινωνικής άπολυτρώσεως και Έθνικής ένότητος.

Η Έθνική μας συνείδησις άκούει με ιδιαιτέραν εναισθησάν, τδ Έθνικόν έγερτήριον σάλπισμα: Έλληνες ή Πατρίς σας καλεί έκάστην ήμέραν τής άπολυτρώσεως και Έθνικής ένότητος. Η Έθνική μας συνείδησις άκούει με ιδιαιτέραν εναισθησάν, τδ Έθνικόν έγερτήριον σάλπισμα: Έλληνες ή Πατρίς σας καλεί έκάστην ήμέραν τής άπολυτρώσεως και Έθνικής ένότητος. Η Έθνική μας συνείδησις άκούει με ιδιαιτέραν εναισθησάν, τδ Έθνικόν έγερτήριον σάλπισμα: Έλληνες ή Πατρίς σας καλεί έκάστην ήμέραν τής άπολυτρώσεως και Έθνικής ένότητος.

Ζήτω τδ Έθνος. Ζήτω ή Έθνική μας Κυβέρνησις. Ζήτω τδ άξιον τέκνο τής Χαλκιδικής μας Κον'ντινος Ασλανίδης. Ζήτω τὰ Έλληνικά νειάτα. Δήμαρχος Αρναίας ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΡΙΣΤΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Γ.Π. Συν) σιός Παληουρίου εκθέτει εις πλειοδοτικόν διαγωνισμόν ένεογηθησόμενον έν Παληουρίψ Χαλ) κής τήν 26) 4 τού έτους 1972 ήμέραν Τετάρτην και ώραν 15 μ.μ. και έν τούς γραφείους τού Συν) και έν τούς έκποίησιν 6.500 - 7.000 περίγυ χιλιγράμμων θρωσίμου έλαιολάδου έσοδείας 1971 - 1972 δξύτητος 1 - 3 και 1.500 περίπου χιλιγράμμων μουργελαίου, υπό τούς κάτωθι όρους:

- 1) Συμμετοχή εις τόν διαγωνισμόν διά καταθέσιν χρηματικού ποσού 15.000 δρχ. ή ίσοπόσου έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής. Τδ ποσόν τούτο θέλει άποτελέσει έγγύησιν καλής έκτελέσεως και θά επιστραφή άμα τή έξοφλήσει δλοκλήρου τής αξίας τού προϊόντος.
2) Η πληρωμή γενήσεται διά καταβολής μετρητών 50% επί τής δλοκλής αξίας τού προϊόντος άμα τή ύπογραφή τής συμβάσεως και διά καταθέσεως δύο έγγυητικών έπιστολών διά τδ υπόλοιπον τής αξίας εκ τών όποιων διά τδ 30% προθεσμίας 30 ήμερών και τδ υπόλοιπον 20% προθεσμίας 40 ήμερών από τής ύπογραφής τής συμβάσεως. Αί ως άνω έγγυητική έπιστολά θέλουσι επιστραφή άμα τή καταβολή τών άντιστοίχων χρηματικών ποσών και κατά τās ως άνω προθεσμίας.
3) Η παράδοσις γενήσεται έν Παληουρίψ τού Έλαιου...

- 4) Τά έξοδα μεταγίσεως τού έλαιολάδου εκ τών βαρελίων τού Συν) σιού εις τοιαύτα τού άγοραστοῦ θέλουσι βαρύνη τόν άγοραστήν.
5) Τδ γαρτσόσημον τιμολογίων έκδοθησόμενον υπό τού Συν) σιού και άνερχόμενον εις 1% και ή εισφορά ύπερ Ο.Γ.Α 3% τού τιμολογίου θέλουσι βαρύνη τόν άγοραστήν.
6) Ο ποιοτικός έλεγχος τού προϊόντος θά διενεργείται ταυτοχρόνως με τόν ποσοτικόν ταιούστον υπό άντιπροσώπων τού Συν) σιού και τού άγοραστοῦ κατά τήν παραλαβήν έκάστου φορτίου.
7) Η ζύγησις γενήσεται εις τήν πλάστιγγα τού έλαιουργείου.
8) Ο άγοραστής ύποχρεούται όπως έντός 10 ήμερών από τής ύπογραφής τής συμβάσεως παραλάβη δλόκληρον τήν ποσότητα τού προϊόντος.
9) Βασικός όρος διά τήν συμμετοχήν εις τόν διαγωνισμόν ή προσφορά τιμής: τουλάχιστον ή ταιούτη παρεχομένη υπό τού κράτους.
10) Τά πρακτικά τής δημοπρασίας έσονται υπό τήν έγκρισιν τού Διοικητικού Συμβουλίου τού Συν) σιού.
11) Προσφοράι δεκταί και διά τμήμα τής υπό έκποίησιν ποσότητας.
Διά τόν Γ.Π.Σ. Παληουρίου Ο Πρόεδρος Βίλλας Κλεάνθους